HOW TO EAT CHEAP IN ROMA:

First things first: The more food you prepare at home, the less money you will spend. You may want to buy some Tupperware to carry snacks around with you. The market in the Campo dei Fiori occasionally sells these things. 

Bar vs. Enoteca or Pub:

In Italy a Bar isn’t like an American bar: it serves breakfast, coffee, croissants, sandwiches as well as alcohol. If you’re looking for a beer, most people go to a pub; looking for wine? An enoteca. They are everywhere! That said, on the Campo, and most other piazzas, bars do a range of different types of business: everything from morning cappuccino to an aperitivo before dinner. 

* Students recommend “Bar and Enoteca Orologio” on Via del Governo Vecchio for 41 kinds of melted hot chocolate and good tea selection. 

To sit or to stand? 

When you order anything at a Bar, you can either stand or sit. Sitting at a table means you will be served and the price usually doubles as a result. If you are tired, it’s a great way to hang out for an hour or so. Think of it as renting space. If you want to save money, stand at the bar and consume your sandwich or cornetto, or whatever and pay half the price. 

COME MANGIARE SENZA SPENDERE A ROMA:

Prima cosa: più  cibo che preparate a casa, meno spendete. Vorrete forse comprare Tupperware per portare in giro le vostre merende. Il mercato di Campo dei Fiori vende queste cose ogni tanto. 

Bar vs. Enoteca o Pub:

In Italia, il bar non è come un bar americano: offre la colazione: caffè, cornetti, ma anche panini e alcolici. Se volete una buona birra, andate in un pub; del vino? In enoteca. Ce ne sono tantissimi locali di questo tipo (soprattutto in centro)! In ogni caso, a Campo dei Fiori, e in quasi tutte le altre piazze, i bar offrono un po’ di tutto: dal cappuccino mattutino all’aperitivo prima di cena. 

* Gli studenti suggeriscono il “Bar e Enoteca Orologio” in Via del Governo Vecchio per 41 gusti di cioccolato caldo e una buona selezione di tè. 

Seduti o in piedi?

Quando ordinate al bar, potete sedervi o rimanere in piedi. Se vi sedete al tavolo c’è il servizio con il cameriere e il prezzo aumenta. Se siete stanchi, è un modo per sedervi e rilassarvi. Pensate a questo come un “uso” dello spazio del bar. Se volete risparmiare, rimanete in piedi al bar e mangiate il panino o cornetto e costerà di meno.
Coffee:
Un caffè: one shot of espresso

Un caffè macchiato: one shot of espresso with a dollop (or “stain”) of steamed milk

Un cappuccino: one shot of espresso and two parts steamed milk.

Un caffè latte: one shot of espresso in three parts steamed milk

Un latte macchiato: steamed milk with a “stain” of coffee (ie. Not much)

Un caffè corretto: one shot of espresso with a lining of hard liquor like grappa or whiskey (good for cold days…)

Uno shakerato: one shot of espresso shaken like a martini with ice (usually costs more, can request milk and sugar) 

Around the DCRC

Eating take-out for 5 Euros:

I Bar: all bars serve panini and tramezzini- you can choose from the array of things they have in the cases. Sometimes they will heat them up for you if you want. 
Il Forno di Campo dei Fiori: there are two, side by side. The Forno has fresh pizza bianca (plain pizza dough with olive oil and salt), rossa (with sauce), and with mozzarella every day. The pizza is weighed and priced. They also make filled pizza bianca sandwiches with everything from Gorgonzola and Radicchio to Ham and Cheese. A pretty cheap lunch option. Try the “panini con gocce di cioccolato” (little rolls with chocolate chips) for breakfast: delicious. 
Ruggieri: also in the Campo, at the other end, on the corner of the Campo and Via dei Giubbonari: more “panini farciti”: (filled sandwiches): you can choose what you want in your sandwich here and they will make it fresh for you. The typical bread for sandwiches is a “rosetta” a round roll with a hollow inside, but you can choose whatever you like. 
Il Fornaio: Via Dei Baullari, perfect for traditional cakes and pies!
Il Caffè:
Un caffè: un espresso

Un caffè macchiato: un espresso con un po’ di latte caldo

Un cappuccino: un espresso e latte caldo

Un caffè latte: un espresso e latte caldo (più che nel cappuccino)

Un latte macchiato: latte caldo con una macchia di caffè (poco caffè)

Un caffè corretto: un espresso con un liquore, tipo grappa o whiskey (buono quando fa freddo…)

Uno shakerato: un espresso agitato come un martini con ghiaccio (di solito, costa un po’ di più, e puoi chiedere latte e zucchero) 

Intorno al DCRC

Mangiare il Take-Away per 5 euro: 

I bar (e simili): tutti i bar servono panini e tramezzini- potete scegliere dal vasto assortimento nelle vetrine. A volte, riscalderanno i panini se lo chiedete.
Il Forno di Campo dei Fiori: ce ne sono due: uno accanto all’altro. Il Forno ha la pizza bianca (impasto semplice con olio e sale), rossa (con sugo), e con la mozzarella, tutti i giorni. Preparano anche pizze farcite (vari ripieni). Pizza, pane e pizze farcite si pagano a peso. Un pranzo abbastanza economico. Provate i panini con gocce di cioccolato per colazione: deliziosi.
Ruggieri: sempre a Campo de’ Fiori ma dalla parte opposta, all’angolo con Via dei Giubbonari. Fanno panini farciti: potete scegliere quello che volete e ve lo preparano fresco. Il pane tipico per un panino è la rosetta, un panino tondo, ma potete scegliere il tipo di pane che volete.
Il Fornaio: Via Dei Baullari, perfetto per il dolce!

The Rosticceria: right near the Rome Center, the Rosticceria serves: pizza (by the gram), roasted chicken with potatoes, prepared pasta dishes, cooked veggies. Remember that pizza with porcini mushrooms, shrimp, and other specialty items is more expensive. Be sure to note the price per kilo on the board before ordering. 

Le Piramidi: Egyptian and Lebanese cooking. For 4 euros you can get a falafel, a kebab, or a shistaouk (a spiced chicken pita sandwich). They also serve rice and an assortment of vegetables, as well as curry dishes and yummy baklava and other sweets. A cheaper, tastier meal cannot be found!

Aristocampo: right on the corner near the DCRC, the Aristocampo serves panini for about 5 Euros. You can choose from their list or make your own choosing what you want from the display at the counter. 

Lucky Red: next door to DCRC, you can eat and buy drinks, but it's a bit expensive
Bernasconi’s Pasticceria: via dei Giubbonari (leading from Campo dei Fiori to Largo Argentina): you will learn to love the Roman delight: supplì: a baked rice ball filled with cheese and red sauce (sometimes prosciutto too)

Sandwiches from “Mimi e Cocò,” Via del Governo Vecchio 88:  Sandwiches 3-4 Euros, pizza and beer 2 Euros.

“Pizza per passione”, via del Governo Vecchio 54 (local specialties).

La Rosticceria: vicino alla scuola, La Rosticceria offre: la pizza (a peso), pollo arrosto con patate, la pasta, e le verdure. Ricordate che la pizza con i funghi porcini, i gamberi e altri condimenti “speciali” costa di più. Notate bene il prezzo per chilo sulla lavagna prima di ordinare.

Le Piramidi: Cucina egiziana e libanese. Per 4 Euro potete prendere un falafel, kebab, o shistaouk (un panino in pita con il pollo con le spezie). Offrono anche del riso e un assortimento di verdure, e anche  il curry, baklava e altri dolci. Un pranzo più delizioso e economico non si trova!

Aristocampo: all’angolo vicino al DCRC, L’Aristocampo offre panini per circa 5 Euro. Potete scegliere il panino dalla lista oppure scegliere voi gli ingredienti. 

      Lucky Red: accanto al DCRC. Si mangia e si beve, ma è un po'                     costoso
Pasticceria Bernasconi: Via dei Giubbonari (la strada che porta dal Campo al Largo Argentina): imparerete ad amare una delizia romana: il supplì: un insieme di riso con il sugo e formaggio dentro (a volte c’è anche il prosciutto). 
Panini da “Mimì e Cocò”, via del Governo Vecchio 88: panini e sandwich3-4 euro, pizza, birra 2 Euro.

“Pizza per passione”, via del Governo Vecchio 54 (prodotti artigianali).

Restaurants in the Historic Center: 

Try Via del Governo Vecchio, towards Piazza del Orologio. In particular a few simple places that are pretty cheap: 

Da Tonino al Governo Vecchio 

La Danesina Hostaria: Via del Governo Vecchio, 125. Quick menu 7 euros
Cul de Sac at the beginning of Governo Vecchio

“433 Next Bar”, via del Governo Vecchio123
“Abbey Theatre Irish pub,” via del Governo Vecchio 51, restaurant, wine-bar.  In this pub they show rugby, college football, and all major sports.

“Take it easy,” via di Tor Millina 22a e 23 (Near Piazza Navona):  Pizza, restaurant, pub, ice cream, and cocktail bar. The “Take It Easy Cafè” is a spot to remember for the special happy hour, the only with an excellent buffet from 11 PM. 

“Friends” Via delle Coppelle 31:  Probably the trendiest and most fashionable of the bunch, “Friends” quickly became a centerpoint for the surrounding area of the Pantheon.  Perfect for a mid-afternoon break, an aperitif, buffet, and specialty deli it offers the customers.  Pizza menu – 10 euros.  Happy hours are from 7 PM to 9 PM, from 5-7 Euros.
Filetti di Baccalà: Largo dei Librari, near the school

Also try: 

da Paino, via del Paglione (pizzeria)

da Baffetto, via del Governo Vecchio

Baffetto 2, near DCRC (Via dei Baullari)
da Augusto: Piazza dei Renzi: Trastevere (very cheap!)

da Francesco: Piazza del Fico

Antica Taverna: Via Monte Giordano 12, Roman food
Pizzeria San Callisto: Piazza di S. Callisto, Trastevere

Ristoranti nel Centro Storico: 

Provate Via del Governo Vecchio, verso Piazza dell’Orologio. In particolare, alcuni posti semplici che non costano tanto:

Da Tonino al Governo Vecchio 

La Danesina Hostaria: Via del Governo Vecchio, 125. Menù veloce 7 euro
Cul de Sac all’inizio di Governo Vecchio

“433 Next Bar”, via del Governo Vecchio123
“Abbey Theatre Irish pub”, via del Governo Vecchio 51, ristorante, enoteca. In questo pub si trasmettono le partite di rugby e college football ( e tutti gli sport maggiori)

“Take it easy”, via di Tor Millina 22a e 23 (vicino Piazza Navona): pizzeria, ristopub, gelateria, cocktail bar. Il Take It Easy Cafè è da tenere d’occhio anche per lo speciale happy hour, l’unico con un ricchissimo buffet dalle ore 23,00. 

“Friends”, via delle Coppelle31: Probabilmente il più trendy e modaiolo della famiglia, il Friends è diventato in breve un punto di riferimento per la movida che gravita nei dintorni del Pantheon. Perfetto per una pausa di mezza giornata, un aperitivo arricchito da buffet e specialità gastronomiche offerte alla clientela. Pizza menù – 10 euro, happy hour dalle 19.00 alle 21.00 dai 5 ai 7 euro
Filetti di Baccalà: Largo dei Librari, vicino al DCRC

Provate anche:

da Paino, via del Paglione (pizzeria)

da Baffetto, via del Governo Vecchio

Baffetto 2, vicino DCRC ( Via dei Baullari )
da Augusto: Piazza dei Renzi: Trastevere (economico!)

da Francesco: Piazza del Fico

Antica Taverna: Via Monte Giordano 12, cuc. romana
Pizzeria San Callisto: Piazza di S. Callisto, Trastevere

Pizzeria “Ai Marmi”: Viale Trastevere between the Foto Ottica and a Tabaccaio : big family style restaurant FULL of Italians and marble topped tables (hence the name). Want to engage in full Italian “casino”? Go here. 

The Ghetto: the old Jewish quarter across the Via Arenula has some good basic food for decent prices:

Taverna del Ghetto: for all-kosher dining.

Bakery on the corner near the Taverna: great coconut macaroons and sweet ricotta pies. 
La montecarlo Pizzeria: Vicolo dei Savelli, you get there by walking in Corso Vittorio towards the Vatican, it's on the right side of the road!
* General rule: You should never have to pay more than 7-8 Euros for a plate of pasta, so keep your eyes peeled for economic options. You will need to leave the historical center to find cheaper restaurants. Try the following neighborhoods where Italians tend to eat: Trastevere (just over the Ponte Sisto bridge), Testaccio, San Lorenzo (university area- NE of train station), and around the train station (Stazione Termini). I can show you where these neighborhoods are on the map. 

Pizzeria “Ai Marmi”: Viale Trastevere tra La Foto Ottica e il Tabaccaio: ristorante grande PIENO d’italiani con i tavoli di marmo (perciò, il nome) Volete partecipare al casino italiano totale? Andateci.  

Al Ghetto: il vecchio quartiere ebreo, dall’altra parte di Via Arenula. Ha dei buoni ristoranti con dei prezzi ragionevoli:

Taverna del Ghetto: cucina kosher.

Forno all’angolo con la Taverna: fanno dei biscotti di cocco meravigliosi e anche le crostate di ricotta dolce. 
La Montecarlo pizzeria: Vicolo dei Savelli, camminate su Corso Vittorio verso il Vaticano, è a destra della strada!
* Regola generale: Non dovrete mai pagare più di 7-8 Euro per un primo piatto, quindi guardate bene il menù e cercate delle opzioni economiche. Dovrete lasciare il centro storico per i ristoranti più economici. Provate i seguenti quartieri dove gli italiani mangiano: Trastevere (attraversate Ponte Sisto), Testaccio, San Lorenzo (zona universitaria, NE della Stazione Termini), e intorno alla Stazione Termini. Vi faccio vedere dove si trovano questi quartieri sulla pianta se volete. 

Tavola Calda: whenever you see this sign, it means that the bar in question serves cafeteria-style lunches. They are usually a pretty good deal. 
Benito: Via dei Falegnami in the Ghetto: Cheap and fast if the name doesn’t bother you. 

“RosticceRì,” piazza Madama 85.  Very expensive!!!  Very expensive organic deli (5 euros for 100 g of any item)

Ice Cream and Frozen Yoghurt 

 “Gelato per passione,” via del Governo Vecchio 54 (Locally produced)

 “Frigidarium,” via del Governo Vecchio 112 (Local ice cream)

“Nice Ice,” piazza della Rotonda (Near the Pantheon)

“L’Angolo dell’artista,” Largo dei Librari – Crepes, fruit “granita” (try it!)
Impero del gelato: Via dell’Arco di Monte ( linking Via dè Giubbonari and Ponte Sisto), Gelati from 1.80€

Rivendita Libri, Cioccolato e  Vino: Coffee, Spirits and Chocolate can be very fun sometimes! VIa del Cinque, close to Piazza Trilussa
Tavola Calda: quando vedete scritto questo, vuol dire che il bar offre un servizio “cafeteria”. Di solito i piatti sono buoni e costano poco. 

Benito: Via dei Falegnami nel Ghetto: Economico e veloce, se il nome non vi disturba. 

“RosticceRì”, piazza Madama 85. Molto costoso!!! Prodotti gastronomici biologici molto costosi (5 euro per una porzione di 100 grammi di qualsiasi prodotto). 

Gelateria e yogurteria:

“Gelato per passione”, via del Governo Vecchio 54 (Produzione artigianale)

“Frigidarium”, via del Governo Vecchio 112 (gelateria artigianale)

”Nice Ice”, piazza della Rotonda (vicino al Pantheon)

· L’Angolo dell’Artista: Largo dei Librari -  crepes, granite di  frutta fresca
· Impero del Gelato: Via dell'Arco di Monte ( da via de' Giubbonari verso ponte sisto), coni da 1.80€
· Rivendita Libri, cioccolato e Vino: caffè, alcolici e cioccolato possono essere molto divertenti a volte! Via dei Cinque, vicino Piazza Trilussa
SUPERMARKETS:

SMA on Via Monte della Farina (between Largo Argentina and the DCRC) and on Via Giustiniani (near Pantheon)

DìperDì (GS), via del Governo Vecchio 119
Colpetti: Minimarket close to piazza Trilussa ( Via del Cinque)
Shampoo, Hair Stuff, Cosmetics:

· Acqua e Sapone: in Piazza Farnese

*Note: the water at the drinking fountains in Italy IS DRINKABLE. If you don’t have a sensitive stomach, you can drink right out of the faucet as well. 

***

RESTAURANTS FOR “FANCIER” EATING
If your family or friends are in town, you probably won’t take them to the Brek, so here are a few more elegant (price-wise, that is) choices.

· Al Ditirambo: Around the corner from the DCRC, next to the hair salon: homemade pasta, good choice of secondi, yummy desserts. 

· La Carbonara: in Campo dei Fiori: they have a great cold buffet for between 11 and 17 Euro, depending on the size plate you take. They also serve typically Roman food. 

· Da Armando al Pantheon: Salita de’ Crescenzi, 31. 

· Pierluigi: Piazza dei Ricci, 144: an excellent choice.

· Il Fico: Via Monte Giordano, Roman food.
SUPERMERCATI: 

SMA in Via Monte della Farina (fra Largo Argentina e il DCRC) e in Via Giustiniani (vicino il Pantheon)

DìperDì (GS), via del Governo Vecchio 119
Colpetti: Minimarket vicino piazza Trilussa ( via del Cinque)
Shampoo, Capelli, Cosmetici:

·  Acqua e Sapone: in Piazza Farnese
*Notate: l’acqua delle fontane in Italia è POTABILE. Se non avete lo stomaco troppo sensibile, potete anche bere l’acqua del rubinetto. 

***

I RISTORANTI PIÙ ELEGANTI
Quando vengono i vostri amici o parenti, non vorrete portarli al Brek, allora ecco alcuni ristornati più “eleganti” (quindi più costosi):

· Al Ditirambo: Dietro il DCRC, accanto al parrucchiere: pasta fatta in casa, buona scelta di secondi, dolci buoni. 

· La Carbonara: a Campo dei Fiori: offrono un bel buffet di antipasti dagli 11 ai 17 Euro, secondo il piatto che scegli. Cucina tipica romana.

· Da Armando al Pantheon: Salita de’ Crescenzi, 31

· Pierluigi: Piazza dei Ricci, 144: Ottima scelta.

· Il Fico: Via Monte Giordano, cucina romana.

INTERNET POINTS

!!!!! “ZC Point,” via Arenula 24, If you bring your student ID there is a 20% discount. 15 minutes for 0.90 centesimi.  1 hour for 3.50 Euros (students can pay as little as 2.50 Euros/hr.)

Pantheon Internet: Via S Caterina da Siena, 48 (Near the Pantheon)


-10AM-8:30 PM


2.50 Euros/30 min;  4 Euros an hour

Internet Point in Publicolis: Via in Publicolis, 47


- 9AM-10PM


- 2 Euros/an hour


- 40 Euros/ a month/ 1 hour a day

Phone Center-Internet: Via dei Cestari, 33b


- 1 Euros/ 15 min.


- pay 10 hours, get 1 free.


-Also sell INTERNATIONAL PHONE CARDS

INTERNET POINTS

!!!!! “ZC Point”, via Arenula 24, presentando la tessera universitaria, gli studenti hanno il 20 % di sconto. 15 min. - 0,90 centesimi, 1 ora – 3,50 euro (per gli studenti, possono scendere anche a 2,50)

Pantheon Internet: Via S. Caterina da Siena, 48 (vicino al Pantheon)


- 1.:00-20.30

-  2,50/30 min; E 3,10/30 min; E 4/ora

Internet Point in Publicolis: Via in Publicolis, 47


- 9:00-22:00


- E2,00/ora

- E40,00/mese/ 1 ora al giorno
 Phone Center-Internet: Via dei Cestari, 33b


- E1,00/ 15 min.


- paga 10 ore, ricevi 1 gratis.


-Vendono le SCHEDE INTERNAZIONALI

GYMS

· !!!! A. S. Body Line 3000. Via P. Sterbini, 8/12 (Tel. 06 5898881) 40 Euros a month (bring your student ID) 
· Farnese Fitness Center: Vicolo delle Grotte

· Fitness Studio: via Mocenigo, 1/1a: 

· Spazio Danza: Via Monte della Farina, 14
· CUS: Official GYM of La Sapienza Università di Roma, lots of Italian students there! Piazzale del Verano, 27
POOLS

· Piscina delle Rose: Viale America, 20 EUR

· CSI Pool: Lungotevere Flaminio, 59

PALESTRE

· !!!! A. S. Body Line 3000. Via P. Sterbini, 8/12 (Tel. 06 5898881) 40 Euro al mese (porta il tuo “student ID”) 
· Farnese Fitness Center: Vicolo delle Grotte; 
· Fitness Studio: via Mocenigo, 1/1a; 
· Spazio Danza: Via Monte della Farina, 14
· CUS: La palestra ufficiale della Sapienza Università di Roma, piena di studenti italiani! Piazzale del Verano. 27
PISCINE

· Piscina delle Rose: Viale America, 20 EUR

· CSI Pool: Lungotevere Flaminio, 59

SHOPPING 

CLOTHES AND SHOES: best streets are: Via Cola di Rienzo (near Vatican); Via del Corso (starts at Piazza Venezia and runs till Piazza del Popolo); Via Nazionale (on the way to Stazione Termini: starts at Piazza della Repubblica); Via dei Giubbonari (from Campo dei Fiori to Largo Argentina). 

MERCATO: Every Sunday, from 6AM-1PM, there is a massive open-air market at Porta Portese in Trastevere. They sell everything (and I mean everything) from antiques to used leather jackets to old Roman coins to basic junk. Take the Number 8 Tram from Largo Argentina and get off at “Porta Portese” (or ask anyone on the tram “per il mercato”). Go early to beat the crowds and WATCH YOUR BAGS, WALLETS etc. Lots of potential for pickpocketers. 

USED CLOTHING AND SHOES: two good places: 

· Via del Governo Vecchio: all kinds of second hand stores with funky choices of shoes, leather goods, bags and military-style garb.

· Moderni-Primitivi: via L. Santini, 6, Trastevere (near Piazza San Cosimato): for upscale second hand stuff, often have old designer labels and vintage stuff. 

FARMACIE

In Italy, you can get some medications over the counter at the Farmacia: just explain your symptom (can be as easy as showing them your throat or coughing) and they will give you medication. For more serious problem, see your program director and we’ll set up a doctor’s appointment. 

SHOPPING

VESTITI E SCARPE: strade migliori sono: Via Cola di Rienzo (vicino al Vaticano); Via del Corso (inizia a  PiazzaVenezia e finisce a Piazza del Popolo); Via Nazionale (andando verso la Stazione Termini: inizia a Piazza della Repubblica); Via dei Giubbonari (da Campo dei Fiori al Largo Argentina). 

MERCATO: Ogni domenica, dalle 6:00 alle13:00, c’e’ un mercato enorme a Porta Portese a Trastevere. Vendono di tutto (di tutto) dalle antichità alle giacche di pelle usate alle monete romane alla robaccia. Tram numero 8 dal Largo Argentina e scendete a “Porta Portese” o chiedete quelli sul  tram “per il mercato”). Andate presto per evitare la folla e 

STATE ATTENTI AI PORTAFOGLI E ALLE BORSE. I       ladri sono dappertutto. 

SCARPE E VESTITI USATI: due posti buoni: 

· Via del Governo Vecchio: molti negozi di seconda mano con ampia scelta di scarpe, pelle, borse e vestiti militari.
· Moderni-Primitivi: via L. Santini, 6, Trastevere (vicino a Piazza San Cosimato): per roba di seconda mano un po’ più chic, spesso hanno delle cose di marca e vintage.
FARMACIE

In Italia, alcune medicine possono essere acquistate senza la ricetta; spiegate i vostri sintomi (per esempio fate vedere la gola, o tossite) e spesso vi daranno la medicina. Per problemi più seri, parlate con il direttore del programma e organizzeremo un appuntamento con un medico.
BOOKS
· La Feltrinelli: Largo Argentina: excellent selection of books, CDs and DVDs

· Libreria del Viaggiatore: via del Pellegrino

· Grotta del Libro: Via del Pellegrino, 172: great selection of art history, archeology, historical books (most in Italian)

· Farenheit 451: Campo dei Fiori

· La Feltrinelli International: Via Orlando 84/86, near Piazza della Repubblica: Huge selection of books in ENGLISH

· The Almost Corner Bookshop: Via del Moro 45, Trastevere: books in ENGLISH

· The Anglo American Bookshop: Via della Vite 102: books in ENGLISH

· Libreria Croce, Corso Vittorio Emanuele156
·  “Libreria di Cave,” via Santa Caterina da Siena 55

WHAT’S GOING ON IN ROME?
Try the following sources, both online and off for all the latest happenings in the big city:

· Roma C’è: the best weekly guide to what’s going on in     town. E1,50, comes out every Wednesday. (last few pages are in English) *There is always a copy of Roma C’è in Alessia’s office. Check it out. 

· www.whatsoninrome.com
· “2night,” weekly guide for evening events, online (www.2night.it)
LIBRI
· La Feltrinelli: Largo Argentina: ottima scelta di libri, CDs and DVDs

· Libreria del Viaggiatore: via del Pellegrino

· Grotta del Libro: Via del Pellegrino, 172: ottima selezione di libri di storia dell’arte, archeologia, e storia (soprattutto in italiano)

· Farenheit 451: Campo dei Fiori

· La Feltrinelli International: Via Orlando 84/86, vicino a Piazza della Repubblica: enorme selezione di libri in INGLESE

· The Almost Corner Bookshop: Via del Moro 45, Trastevere: libri in INGLESE

· The Anglo American Bookshop: Via della Vite 102: libri in INGLESE

· Libreria Croce, Corso Vittorio Emanuele 156
·  “Libreria di Cave”, via Santa Caterina da Siena 55

COSA SUCCEDE A ROMA

Provate queste fonti di informazione, anche on-line, per tutti gli eventi della città eterna: 
· Roma C’è: la migliore guida settimanale per gli eventi in città.  E1,50, e esce ogni mercoledì. (le ultime pagine sono sempre in inglese.) *C’è sempre una copia di Roma C’è nell’ufficio di Alessia. Venite a vedere. 

· www.whatsoninrome.com
· “2night”, sito della guida settimanale per gli eventi serali (www.2night.it)
PHOTOCOPIES, NOTEBOOKS, PENS, ETC

Try Cartoleria Visconti on Via di S. Pantaleo, 63. Photocopies are done for you at the back. They sell everything from pens and paper to notebooks and poster board and frames.

HARDWARE

For plug adaptors, key copies, nails, screws and doorknobs (you never know…): La Ferramenta between the DCRC and Acqua e Sapone in Piazza Teatro di Pompeo 42. 

For the above AND hairdryers, alarm clocks, radios, and/or blenders, try one of these two places:

· Elettronica Erreci: Corso Vittorio Emanuele II, 181

· Ferramenta Via di Torre Argentina, 16

FOTOCOPIE, QUADERNI, PENNE, ECC.

Cartoleria Visconti in Via di S. Pantaleo, 63. Fanno le fotocopie per voi, in fondo al negozio. Vendono tutto dalle penne e la carta ai quaderni, cartelle e cornici. 

FERRAMENTA

Per adattatori, copie delle chiavi, chiodi, viti e maniglie (non si sa mai…): La Ferramenta tra DCRC e Acqua e Sapone in Piazza Teatro di Pompeo 42. O dal Residence Candia, girate a destra su via Candia: sulla sinistra al numero civico 100. 

Per gli articoli sopraindicati ma anche phon, sveglie, radio, frullatori, provate uno di questi due posti:
· Elettronica Erreci: Corso Vittorio Emanuele II, 181

· Ferramenta Via di Torre Argentina, 16
TELEFONINI*

A basic telefonino with a microchip and about 5Euro worth of calls should run about 40 Euro (basic model). You can find them all over town, but these two places are closest.

· “Telephonic,” piazza Madama 79. Here it is possible to buy a Vodafone calling card; with which you can call out of the country for 19 centesimi per minute.
· Elettronica Erreci: Corso Vittorio Emanuele II, 181

· Bros. Centro TIM: Corso Vittorio Emanuele II, 93a/95 (offer good customer service)

· “Forexchange,” piazza della Rotonda (in front of the Pantheon). Here you can buy the “Etnica Phonecard” with a low operating cost “USA incl mobile”:

5 euros – 200 min.

10 euros – 400 min.

15 euros – 600 min.

These amounts from landline to landline or to a cellphone plus 20 centesimi when answered
*It is advized to use the Italian phone companies (such as Vodafone, Tim, Wind, Tre) because you can recieve calls from abroad for free!

TELEFONINI*

Un telefonino normale con il chip e circa a 5Euro di chiamate dovrebbe costare intorno a 40 Euro (modello di base). Si trovano in tutta la città ma questi due negozi sono i più vicini:

· “Telephonic”, piazza Madama 79 dov'è possibile acquistare la carta Vodafone con l'opzione verso l'estero per 19 centesimi al minuto.
· Elettronica Erreci: Corso Vittorio Emanuele II, 181

· Bros. Centro TIM: Corso Vittorio Emanuele II, 93a/95 (offrono un’ottima assistenza.)

·  “Forexchange”, piazza della Rotonda (di fronte al Pantheon), qui è possibile acquistare l'”Etnica Phonecard” con il piano tariffario “USA incl mobile”



5 euro – 200 min.

10 euro – 400 min.

15 euro – 600 min.

Da rete fissa a rete fissa o a cellulare con scatto alla risposta (20 cent.)

*Si consiglia l'utilizzo degli operatori telefonici italiani (Vodafone, Tim, Wind, Tre) perché ricevere le chiamate dall'estero è gratis! 
PUBLIC TELEPHONES

Are not terribly reliable or common. However, you will need a phone card (scheda telefonica) which come in various amounts (3, 5, 10 Euros). You break off the corner, and slide the card into the slot on the telephone. The amount of money on your card will come up on the screen. Dial and talk. Usually the screen counts down your minutes for you. 

TAXI

· Radio Taxi: 06.4994; 06.3570; 06.6645

Or go to Largo Argentina where there is a taxi stand.

TELEFONI PUBBLICI

Non sono né affidabili, né comuni. Comunque, per usarli, avrete bisogno di una scheda telefonica (da 3, 5, 10 Euro). Strappate l’angolo, e inserite la scheda dentro il telefono. L’importo della scheda risulta sullo schermo. Comporre il numero e parlate. Di solito, lo schermo fa vedere quanti soldi rimangono mentre parlate. 

TAXI

· Radio Taxi: 06.4994; 06.3570; 06.6645

O andate al Largo Argentina dove c’è un parcheggio dei taxi 

TRAVEL AGENCIES 

· Agenzia Navona: via delle Coppelle, 17, they also sell train tickets (ask about the extra cost which may add 20% to the bill).  Schedule/Hours  Monday-Friday 9AM-1:30PM & 2:30 PM- 7PM.  Saturday 10 AM-1AM
· Courtial-Landoni Viaggi: Via di Torre Argentina, 46/47: they sell TRAIN TICKETS as well.

· CTS: Corso Vittorio Emanuele II, 108 and  Via Genova 16: they specialize in student tickets and also sell train tickets. 

· Agency next to Le Piramidi; train tickets
· Tourama Travel, Vicolo del Gallo. You can make reservations for the Vatican Museum!
INTERNET TRAVEL
If you are traveling around Europe, by far the cheapest way to go is air travel. Try the following sites and airlines. Remember to check the. CURRENCY before you click “Buy Now”. The prices are almost never in dollars. 
Also note that these companies usually do not operate out of the “hub” airports, but rather smaller ones, so you will need to investigate how to get from the airport to the downtown. Most places with RyanAir have “Terravision” buses that connect you to the city center. Check out their website www.lowcostcoach.com. 

· www.lastminute.it
· www.ryanair.om
· www.easyjet.com
· www.cts.it
· www.volagratis.com

AGENZIE DI VIAGGI

· Agenzia Navona: via delle Coppelle, 17, vendono anche i biglietti per i treni (chiedere della tariffa amica che vale 20% di sconto). Orario:lun. - ven. 9-13.30; 14.30 – 19.00; sab. 10.00 – 13.00
· Courtial-Landoni Viaggi: Via di Torre Argentina, 46/47: vendono I BIGLIETTI DEL TRENO anche.
· CTS: Corso Vittorio Emanuele II, 108 e  Via Genova 16: offrono biglietti per gli studenti e anche biglietti del treno.
· Agenzia accanto a Le Piramidi. Biglietteria Trenitalia
· Tourama Travel, Vicolo del Gallo. Puoi prenotare per i Musei Vaticani!
VIAGGIARE CON INTERNET

Se pensate di viaggiare in Europa, il modo più economico è in aereo. Provate i seguenti siti e linee aeree. Ricordate di controllare bene la valuta prima di cliccare su “Compra Ora”. I prezzi non sono quasi mai in dollari. 

Notate pure che di solito queste linee aeree non usano gli aeroporti principali, ma invece quelli più piccoli, allora dovreste pensare a come arrivare dall’aeroporto al centro. Molti aeroporti che servono La RyanAir offrono un servizio pullman “Terravision” che porta la gente in città. Controllate il loro sito internet www.lowcostcoach.com.
· www.lastminute.it
· www.ryanair.om
· www.easyjet.com
· www.cts.it

· www.volagratis.com
packages/STAMPS

For package: Mailboxes Etc.: Via del Gesù, 91; Near Vatican: corner of Viale Vaticano and Via Leone IV. They are very helpful and FAST: you’ll pay more but your packages will get there with lightening speed: good for last minute birthdays, etc. 

For letters and postards: Ufficio Postale or Tabacchaio. For the USA, an 85 centesimi stamp will work on a standard envelope or postcard.
Via di Torre Argentina across from tram stop. You will need to go around to the back door.
Via della Scrofa 62-63.

CLUBS, DISCOS, NIGHTLIFE

Rome has a pretty lively night life. Be prepared to pay for it though. Very few clubs are free: cover charges range from 4 Euro to 20 Euro. Don’t show up empty-handed! 

Testaccio: Testaccio is the area south of the Palatine Hill and across the bridge from Trastevere; Via di Monte Testaccio is where many discos and clubs are. Here are a few you might want to try;

-Akab-Cave: Euro20-10; via di Monte Testaccio, 69

-Zoo Bar: Euro 2.50-4.00; via di Monte Testaccio, 22

-L’Alibi: gay and gay friendly; via di Monte Testaccio, 40
Per pacchi: Mailboxes Etc.: Via del Gesù, 91; Vaticano: all’angolo di Viale Vaticano e Via Leone IV. Sono gentili e veloci. Il servizio è più caro ma assai più efficiente.

Per lettere o cartoline: Ufficio Postale o Tabaccaio. Per gli Stati Uniti, un francobollo da 85 centesimi va bene per una busta standard o una cartolina. 

Via di Torre Argentina di fronte la fermata del Tram, si entra da dietro.
Via della Scrofa 62-63.
I CLUB, LE DISCOTECHE, VITA NOTTURNA

La vita notturna a Roma è abbastanza vivace. Ma preparatevi a pagare. Pochi locali sono gratis: i coperti vanno da 4 Euro a 20 Euro. Non arrivate lì senza soldi! 

Testaccio: Testaccio è la zona al sud del Palatino e accanto a Trastevere; Molti locali e discoteche si trovano in Via di Monte Testaccio. Ecco ne alcuni che potreste frequentare. 

-Akab-Cave: Euro20-10; via di Monte Testaccio, 

-Zoo Bar: Euro 2.50-4.00; via di Monte Testaccio, 22

-L’Alibi: gay and gay friendly; via di Monte Testaccio, 40

Ostiense: take the Blus Metro to Piramide stop. 
Definitely the place to be if you like house-Eurodance music! 
-GOA: Euro 20.00; Via Libetta, 13

-Linux Club: Via Libetta, 14

-Bliss Dinnerclub: Via Ostiense, 131

-Irish Village: Via Ostiense, 182

-La Saponeria: Euro 20.00; Via degli Argonauti, 20
Spazio 900: Piazza Marconi 26. Dress Smart!

45 GIRI; Via Libetta: perfect for people in their 20s, cool but not too expensive. Beats and House Music, with Special Guests on Weekends
San Lorenzo: the student area of Rome: many students studying at La Sapienza live and hang out in this area. Take bus 492 beyond Stazione Termini. 

-Tangopolis: Via Cupa, 5

-Beba Do Samba: Via dei Messapi, 8

-Sotto Casa di Andrea: Via dei Reti, 25

-Locanda Atlantide: via dei Lucani, 22b

-Libreria Caffè “Giufa”: via degli Aurunci 38
Nomentano: bus 90 (from Termini), 60 (from piazza Ostiense; it stops at piazza Venezia)

-Zoo Bar: Euros 2.50-4.00; via Bencivenga 1

There are many, many others. Check the weekly Roma C’è for 

their recommendations. It’s in the Library. 

Ostiense: prendete il Metro B alla fermata Piramide. 
La zona migliore se ami la musica house-Eurodance!
-GOA: Euro 20.00; Via Libetta, 13

-Linux Club: Via Libetta, 14

-Bliss Dinnerclub: Via Ostiense, 131

-Irish Village: Via Ostiense, 182

-La Saponeria: Euro 20.00; Via degli Argonauti, 20
Spazio 900: Piazza Marconi 26. Vestiti Elegante! 

45 Giri, Via Libetta: Perfetto se hai venti anni! Figo ma non troppo costoso. Beats e musica House, con Ospiti nei fine settimana
San Lorenzo: La zona studentesca di Roma: molti studenti dalla Sapienza studiano e escono in questa zona. Prendete il bus 492 oltre Stazione Termini. 

-Tangopolis: Via Cupa, 5

-Beba Do Samba: Via dei Messapi, 8

-Sotto Casa di Andrea: Via dei Reti, 25

-Locanda Atlantide: via dei Lucani, 22b

Libreria Caffè “Giufà”: via degli Aurunci 38

Nomentano: bus 90 (da Termini), 60 (da piazza Ostiense, ferma in piazza Venezia)
-Zoo Bar: Euro 2.50-4.00; via Bencivenga 1

…Ce ne sono molti di più. Controllate la settimanale Roma C’è per i loro suggerimenti. Si trova nel ufficio in biblioteca. 

HAPPY HOUR - APERITIVO

Happy Hour are a very fashionable thing in Rome. You can buy a drink and most often eat pasta, pizza and rice  from 19 until 22 every night. If you want to go out but can’t afford a proper cena, you can always go to an Aperitivo!

FLUID: Via del Governo Vecchio, 46. Close to Piazza Navona

Freni e Frizioni: Via del Politeama, 4 Trastevere

MOMART: Viale XXI Aprile 19. Close to Piazza Bologna, always packed with Italian students!

HAPPY HOUR - APERITIVO

L’ Happy Hour va davvero di moda a Roma. Puoi bere un drink e quasi sempre mangiare pasta, pizza e riso  dalle 19 alle 22 tutte le sere. Se vuoi uscire ma non puoi permetterti una cena completa, puoi sempre andare ad un aperitivo!

FLUID: Via del Governo Vecchio, 46. Vicino Piazza Navona.

Freni e Frizioni: Via del Politeama, 4. Trastevere.

MOMART: Viale XXI Aprile 19. Vicino Piazza Bologna, sempre pieno di studenti italiani! 
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